



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA  
REITORIA – DIRETORIA GERAL

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA  
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA - UFSB,  
REALIZADA EM 08/02/2017, NO CAMPUS JORGE AMADO.

1 Presentes: Reitor *Naomar Almeida Filho* (Presidente da sessão); Vice-Reitora: Joana Angélica  
2 Guimarães da Luz\*; Pró-Reitores: Raimundo Macêdo\*, *Francisco José Gomes Mesquita\**, *Joel*  
3 *Pereira Felipe* (Prosis); *Daniel Puig \**(Progeac), *Francisco José Gomes Mesquita* (Propa), Decanos:  
4 *Robson da Silva Magalhães* (CF-TCI), *Augustin de Tugny\** (CF-Art), *Stella Narita\** (IHAC-CPF),  
5 *Antônio José Costa Cardoso\** (IHAC-CJA), *Carlos Alberto Caroso Soares\** (CF-CHS), *Daniel Piotto*  
6 (CF-CTA), *Rogério Ferreira\** (IHAC - CSC), *Luiz Henrique Guimarães\** (CF-Saúde), *Jorge Antonio*  
7 *Silva Costa\** (CF-Amb); Representações: Francismary Alves da Silva (R-Doc); *Zenilton Gondim Silva\**  
8 (R-TAs); *Saulo Carneiro Pereira dos Santos*, *Joane Stella de Oliveira Almeida*, *Ezequiel Miranda*  
9 *Fernandes\** (R-Dis.). Convidada: Rosemary Aparecida Santiago (Progeac). **1. Atas; 2. Expediente: 2.**  
10 **1. Representações, 2. 2. Decanatos, 2. 3. Protic, 2. 4. Prosis, 2. 5. Propa, 2. 6. Progeac, 2. 7.**  
11 **Reitoria; 3. Ordem do Dia: 3. 1. Proposta de Calendário Acadêmico 2017, Proponente: Progeac,**  
12 **Relatoria: Rogério Ferreira; 3. 2. Programação Financeira 2017, Relatoria: Francisco Mesquita;**  
13 **3. 3. Situação Patrimonial 2017, Relatoria: Francisco Mesquita; 3. 4. PED – Processo de**  
14 **Escolha de Dirigentes: Balanço do andamento do cronograma, Relatoria: Ana Cristina Peixoto;**  
15 **3. 5. Proposta de Plano Anual de Capacitação 2017 para os servidores da UFSB, Proponente:**  
16 **DGP/Propa, Relatoria: Joana Guimarães Luz; 3. 6. Projeto de Solenidade de Certificação,**  
17 **Proponentes: PROGEAC e PROSIS, Relatoria: Daniel Puig/Joel Felipe; 3. 7. Programa de Pós-**  
18 **graduação em Ciências e Tecnologias Ambientais, Proponente: Centro de Formação em**  
19 **Ciências Ambientais/CSC, Relatoria: Daniel Piotto; 3. 8. Autorização de afastamento do país**  
20 **para o Reitor: missão acadêmica nos EUA, Proponente: Reitoria/ARI, Relatoria: Antônio**  
21 **Cardoso; 4. O que ocorrer. 2. 1. Representações –** Francismary informou que a próxima  
22 assembleia dos docentes será no dia 09/02/2017 e que conta com uma pauta extensa de discussões  
23 que posteriormente poderão ser informadas ao CONSUNI. Saulo informou que a biblioteca está  
24 fechada no período noturno prejudicando os estudantes; acrescentou que já foi proposto criação de  
25 bolsa de apoio permanência para que os estudantes pudessem trabalhar na biblioteca, portanto  
26 solicitou resolução sobre o tema. O reitor saudou a representante discente, Joane que participa da  
27 reunião pela primeira vez. Joane agradeceu. **2. 2. Decanatos –** Piotto informou que haverá reunião  
28 na sexta para discussão do andamento dos PPC e eleição no Centro de Formação. Rogério informou  
29 que em reunião da congregação pro-tempore aprovaram edital para eleição de representantes das  
30 categorias para congregação do IHAC/CSC e que as eleições ocorrerão dia 08 e 09 de março.  
31 Caroso informou que haverá reunião da congregação e do colegiado de pós-graduação para discutir  
32 acerca das eleições do Centro de Formação e dos Colegiados. Jorge informou que o Centro Ciências  
33 Ambientais está constituindo a congregação; solicitou, para o que ocorrer, o início da discussão e  
34 reunião específica com reitoria, pró-reitores e decanos a respeito da implantação do segundo ciclo.  
35 Zenilton solicitou que o ponto de pauta. **3.5** não seja analisado para que haja discussão com a  
36 categoria interessada. Acatado. Stella informou que terminou inscrições das chapas de  
37 representantes dos três segmentos no IHAC/CPF, que as eleições estão previstas para 16 de  
38 fevereiro, e que a posse está prevista para primeira terça-feira do mês de março; informou também  
39 que concluíram processo seletivo para professor substituto na área de Ciências, tendo havido 12  
40 candidatos e 04 aprovados. Luiz informou que houve primeira etapa do Prof- saúde, com 34  
41 inscrições homologadas. Ezequiel informou que fizeram ressalvas no calendário acadêmico sobre  
42 transporte e as aulas no sábado. Antônio informou que na seleção para professor substituto houve 5  
43 aprovados para propedêutica e 4 aprovados para áreas de humanidades; informou que em reunião  
44 da congregação discutiu a proposta de calendário acadêmico 2017 e apresentará os resultados no  
45 ponto de pauta específico. **2. 3. Protic –** Macêdo informou que o plano diretor para os próximos  
46 cinco anos está em estágio adiantado e que já publicou informações preliminares que devem servir  
47 de referência inicial para todos terem contatos com os temas; informou que há um novo moodle, que  
48 retomarão plano de letramento digital para servidores docentes, e que está sendo desenvolvido pela  
49 Protic um sistema de certificação para Formação Geral. **2. 6. Progeac –** Puig informou que está em



50 trânsito para participar de evento na UFOB; informou que o processo com o Sisu corre bem, que as  
51 notas de corte foram de 740 para saúde e 500 a 650 para outras; informou que um mutirão está  
52 trabalhando para concluir correção do CCX e lançamento das notas. Rose informou que estão  
53 passando por um processo de reorganização na Progeac e que as diretorias contarão com uma nova  
54 estruturação também com potencialização de novos técnicos. Naomar informou sucesso do  
55 Complexo Integrado do CSC que contribuiu para elevar a taxa de evasão para zero; acrescentou que  
56 nos outros CIEs os resultados foram positivos a ponto de aumentar a taxa de aprovação. Robson  
57 informou que fortaleceram os pontos com a CEPLAC e o efeito foi muito positivo; comunicou que a  
58 CEPLAC está concluindo o processo de cessão do galpão para demanda do Centro de  
59 Formação. Mesquita informou da realização do concurso para técnicos administrativos da UFSB, que  
60 não houve ocorrências fora do normal e que logo todo o processo será concluído; lembrou que serão  
61 convocados 53 servidores e que haverá um banco de reservas para convocação a medida que o  
62 MEC for liberando códigos de vagas dentro do período de validade do concurso que é de um ano e  
63 prorrogado para mais um ano. **2. 7. Reitoria** – Joana informou que o próximo questionário de  
64 avaliações de processo de implantação da Universidade será aplicado por meio do Siga; informou  
65 que a participação dos estudantes foi grande e um material de apresentação dos indicativos será  
66 apresentado para todos. Naomar respondeu para Saulo que o espaço da biblioteca não deve estar  
67 fechado no momento crucial para uso dos estudantes; Naomar explicou sistematicamente para a solução  
68 da falta de docentes: segundo ele há uma métrica para distribuição do regime de trabalho com banco  
69 de professor equivalente; a UFSB conta com 29 professores equivalentes e 15 códigos de vagas para  
70 a categoria equivalentes que permite a opção de 20h, 40h ou dedicação exclusiva; um professor  
71 equivalente no banco de horas equivale a um professor de 40 horas, para transformá-lo em dois de  
72 20 horas deve-se multiplicar por 0,58 – mas não dá para nesta vaga colocar dois professores de 20  
73 horas, contudo se houver três professores, poderá colocar três docentes de 20 horas; para dedicação  
74 exclusiva multiplica-se por 1,68 que consome 1,68 pontos do banco de professores equivalentes;  
75 informou que a Sesu acolheu o pedido de 71 vagas e procura ampliar o banco de professores  
76 equivalentes da UFSB e que a meta é chegar a 120 vagas para professor equivalente; acrescentou  
77 que há a intenção em entrar no banco de servidores técnicos equivalentes. **3. 1. Proposta de**  
78 **Calendário Acadêmico 2017, Proponente: Progeac, Relatoria: Rogério Ferreira** – O relator  
79 Rogério lembrou que foi proposta discussão com as categorias para que houvesse uma nova  
80 compilação de sugestões para o ponto de pauta, com definição de eventos como parte do calendário  
81 acadêmico, e o uso específico dos sábados para suprir os feriados ao longo do ano. Rogério  
82 apresentou parecer complementar. Os/as conselheiros/as Jorge, Francismary, Joane, Zenilton, Stella,  
83 Antônio, Robson, Naomar e Puig contribuíram com as discussões. Antônio compartilhou contribuição  
84 docente constante de : " ... A Congregação do IHAC/CJA, acompanhando, em boa medida, a posição  
85 do Relator, que aperfeiçoa a proposta da Progeac: 1) Garantir 15 dias de intervalo entre os  
86 quadrimestres-letivos; 2) Finalizar as aulas de 2017 em 16/12; 3) Realizar um Componente  
87 Curricular/Curso; do 3º quadrimestre-letivo de forma concentrada em 2018; 4) Possibilidade de usar o  
88 turno vespertino, além do turno matutino do sábado, para completar a carga horária letiva dos CCs  
89 vespertinos e noturnos; 5) Executar os CCs de 30 horas de modo concentrado (4h/semana); 6)  
90 Avaliar junto com os estudantes a viabilidade das aulas aos sábados; não sendo viável, ampliar o  
91 número de semanas-letivas de 2017/3 a realizar em 2018". Encaminhou-se por: Respeitar os  
92 intervalos de 15 dias entre quadrimestres e efetivar um período de reposição para o quadrimestre  
93 2017/03 entre 22 de janeiro e 02 de fevereiro de 2018; ressalta-se a possibilidade, caso a equipe  
94 docente ache pertinente, de componentes curriculares do quadrimestre 2017/03 serem planejados  
95 com finalização em 2017, potencializando o uso dos sábados em 2017/03. As sugestões foram  
96 incluídas na proposta do relator, posicionando duas semanas residuais para 2018. A representação  
97 discente votou contra a proposta, a representação docente se absteve. Aprovado. **3. 2. Programação**  
98 **Financeira 2017, Relatoria: Francisco Mesquita** – O relator Mesquita apresentou seu parecer para  
99 programação financeira em dez anos; demonstrou evolução orçamentária UFSB 2014 e 2017;  
100 levantou a intensão de planejamento e orçamento participativo. Joel e Saulo contribuíram com as  
101 discussões. **3. 3. Situação Patrimonial 2017, Relatoria: Francisco Mesquita** – Mesquita apresentou  
102 situação patrimonial da UFSB, a evolução das construções da sede do campus Jorge Amado,  
103 Sosígenes Costa e Paulo Freire, dentre elas algumas propostas para o futuro. Naomar, Saulo e  
104 Francismary, Augustin e Joelson contribuíram com as discussões. Foi marcada uma reunião  
105 extraordinária para a próxima segunda-feira. Naomar solicitou que a representação dos técnicos  
106 administrativos entre em contato com Joana para discussão dos pontos referente a capacitação anual  
107 dos técnicos. O Reitor Naomar Almeida Filho agradeceu a participação de todos e declarou  
108 encerrada a reunião. Eu, Núbia Lima de Oliveira, Secretária Executiva dos CONSELHOS, lavrei a  
109 presente ATA que, depois de lida e aprovada, será por todos assinada, ressaltando que o inteiro teor  
110 das falas e debates se encontra registrado em meio eletrônico, disponível conforme a Lei de Acesso  
111 à Informação (Lei 12.527, de 18 de novembro de 2011). Itabuna - BA, de 08 de fevereiro de 2017.

Naomar Almeida Filho

Francisco Mesquita

Francismary Almeida 2/2